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ODYSSEUS PROJECT FOR THE DISSEMINATION OF MODERN GREEK LEARNING AND 

TEACHING 

Ο γενικός στόχος του προγράμματος είναι η διάδοση του εκπαιδευτικού υλικού για την διδασκαλία 

της ελληνικής ως ξένης/ δεύτερης γλώσσας, που αναπτύχθηκε σε τρία προηγούμενα προγράμματα. 

Πρόκειται για τα «Επιχειρηματικά Ελληνικά», τα «Επιστημονικά Ελληνικά» και το «Ταξίδι στην 

Ελλάδα ΙΙΙ». Τα «Επιχειρηματικά Ελληνικά» και τα «Επιστημονικά Ελληνικά» αφορούν σε ειδική 

χρήση της γλώσσας, για επιχειρηματικούς και επιστημονικούς σκοπούς, αντίστοιχα. Αντίθετα, μέσα 

από το «Ταξίδι στην Ελλάδα ΙΙΙ», ο μαθητής γεύεται το ελληνικό γίγνεσθαι μέσα από περιγραφές 

πόλεων του κόσμου που είχαν, έχουν και θα έχουν ιδιαίτερη σχέση με την Ελλάδα. 

Το εκπαιδευτικό υλικό των τριών αυτών προγραμμάτων έχει αναπτυχθεί τόσο σε έντυπη μορφή όσο 

και σε μορφή εκπαιδευτικού λογισμικού.  

Μέσω της διάδοσης και αξιοποίησης του παραπάνω υλικού ελπίζουμε να συνεισφέρουμε στη 

βελτίωση των μεθόδων διδασκαλίας, όπως επίσης και στην προώθηση-προστασία της ελληνικής 

γλώσσας.  

Πιο συγκεκριμένα, το έργο στοχεύει: 

α)  στη βελτίωση των μεθόδων διδασκαλίας στα συμμετέχοντα εκπαιδευτικά ιδρύματα, με τη 

διάθεση εκπαιδευτικού υλικού σε όλους τους ενδιαφερόμενους και με τη δρομολόγηση μιας 

διαδικτυακής διδακτικής πλατφόρμας.   

β)  στην αύξηση του αριθμού των καθηγητών που διδάσκουν την ελληνική ως ξένη/ δεύτερη 

γλώσσα     

γ)  στην προώθηση της ελληνικής γλώσσας σε ιδρύματα ανώτερης, ανώτατης και 

επαγγελματικής εκπαίδευσης  

δ)  στη σύνδεση των φορέων που εμπλέκονται στον τομέα αυτό, έτσι ώστε να  υπάρχει 

ανταλλαγή καλών πρακτικών σχετικά με τη διδασκαλία των ελληνικής γλώσσας. 

Το σχέδιο δράσης περιλαμβάνει δραστηριότητες που συνδέονται με τη διάδοση και αξιοποίηση 

των αποτελεσμάτων μέσω σεμιναρίων και μαθημάτων κατάρτισης (προσφέροντας μαθήματα 

σε καθηγητές, μαθητές και μετανάστες, οργανώνοντας σεμινάρια για τους επαγγελματίες σε 

αυτόν τον τομέα καθώς επίσης και μαθήματα κατάρτισης για τους καθηγητές).  

Οι ανάγκες που θα καλυφθούν από το συγκεκριμένο πρόγραμμα είναι οι ακόλουθες : 

1. Η έλλειψη γλωσσικής πολυμορφίας στα ιδρύματα της δευτεροβάθμιας 

εκπαίδευσης της Ιταλίας και της Ισπανίας. Χαρακτηριστικό είναι ότι στην Ισπανία μόλις 

τώρα άρχισε να εισάγεται η διδασκαλία των Νέων Ελληνικών σε διαφορετικά 

εκπαιδευτικά επίπεδα. Στην ανώτατη εκπαίδευση, τα Ελληνικά διδάσκονται στα 

φιλολογικά τμήματα, και πιο συγκεκριμένα στα τμήματα κλασικών σπουδών.  

2. Η ανάγκη γλωσσικής κατάρτισης για καλύτερη πρόσβαση στην αγορά εργασίας. 

Ένα μεγάλο ποσοστό των εταιρειών που δραστηριοποιούνται στη Βουλγαρία είναι 

ελληνικές, κάτι που ισχύει επίσης και στον τομέα των επενδύσεων. Υπάρχει ως εκ 

τούτου ένας αυξανόμενος πληθυσμιακός αριθμός στη Βουλγαρία, για τον οποίο η γνώση 

των Ελληνικών θα αποτελέσει ένα ακόμα πλεονέκτημα στην εύρεση εργασίας. Αυτό 

βέβαια ισχύει και για άτομα που προέρχονται από διάφορες χώρες και ζουν στην 

Ελλάδα. 



3. Η έλλειψη διδακτικού υλικού για τα Νέα Ελληνικά.  

Από τα παραπάνω αποδεικνύεται η ανάγκη αύξησης των εκπαιδευόμενων καθηγητών, η διεύρυνση 

των μαθημάτων και η βελτίωση των διαθέσιμων πόρων στα ιδρύματα που ασχολούνται με τη 

διδασκαλία της ελληνικής γλώσσας.  

Οι ομάδες στόχος του σχεδίου είναι : 

1. Καθηγητές Νέων Ελληνικών που διδάσκουν τη γλώσσα και γενικότερα ιδρύματα που 

προσφέρουν προγράμματα γλωσσικής κατάρτισης . 

2. Μετανάστες στην Ελλάδα, καθώς επίσης οι οικογένειες και οι συγγενείς τους. 

3. Φοιτητές τριτοβάθμιας εκπαίδευσης που είναι πρόθυμοι να συμμετάσχουν σε διεθνή 

προγράμματα (ERASMUS) στην Ιταλία, Βουλγαρία και Ισπανία. 

4. Σπουδαστές στην επαγγελματική κατάρτιση που να είναι πρόθυμοι να αποκτήσουν 

πρόσβαση στην αγορά εργασίας της Βουλγαρίας.  
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Το σχέδιο αυτό χρηµατοδοτήθηκε µε την υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Η παρούσα 
δηµοσίευση δεσµεύει µόνο τον συντάκτη της και η Επιτροπή δεν ευθύνεται για τυχόν χρήση των 
πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν. 


